Слайд

В 2020 году была начата реализация мероприятий по переподготовке и повышению квалификации женщин, имеющих детей дошкольного возраста, и продолжена реализация мероприятий по профессиональному обучению граждан старшего поколения (при этом к участникам предпенсионного возраста добавились граждане пенсионного возраста).
Слайд
По итогам 2020 года численные и финансовые показатели региональных проектов НП «Демография», участником которых является Управление, выполнены в полном объёме.
За счет средств федерального бюджета в 2020 году профессиональное обучение прошли 186 граждан старшего поколения при плановом значении, установленном паспортом проекта, 50 человек.

Напомню, что в 2019 году органы службы занятости населения, оперативно реагируя на изменения пенсионного законодательства, в рамках РП «Старшее поколение» через организацию профессионального обучения поддержали конкурентоспособность на рынке труда 579 граждан предпенсионного возраста, из которых 556 человек благодаря новым компетенциям трудоустроились или сохранили занятость (продолжают трудовую деятельность более года после прохождения обучения – 545 чел. (94,1%)).
Практика реализации мероприятия в 2020 году показала оправданность расширения категории участников за счёт пенсионеров – 26% участников мероприятия в этом году это граждане в возрасте от 55 лет.

Чаще всего о желании пройти обучение заявляли граждане, имеющие опыт работы в сфере здравоохранения и социальных услуг, образования.

Слайд
В 2020 году на реализацию мероприятия было выделено в 4 раза меньше финансовых средств – 4136,8 тыс. рублей, в том числе 4070,9 тыс. рублей – средства федерального бюджета. Финансовые средства освоены в полном объёме.
Показатель эффективности, предусмотренный Соглашением о предоставлении субсидии из федерального бюджета «доля занятых в численности лиц в возрасте 50-ти лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста, прошедших профессиональное обучение или получивших дополнительное профессиональное образование» на уровне не менее 85% по итогам 2020 года составил 89,2%. 
(к трудовой деятельности приступили 166 участников из 186 завершивших обучение). 
          Слайд
На слайде представлены наиболее востребованные гражданами для профессионального обучения направления: специалист по социальной работе, бухгалтер, медицинская сестра (повышение квалификации), агент по закупкам и другие.

Слайд
В 2020 году органы службы занятости населения впервые за счёт средств федерального бюджета реализовывали мероприятие по переобучению и повышению квалификации женщин с детьми дошкольного возраста.
Участниками мероприятия стали 283 женщины (при плановом значении 156 человек), большинство из которых (89%) являются занятыми, находятся в отпуске по уходу за ребёнком до достижения им возраст 3 лет.
Чаще всего о желании пройти обучение заявляли женщины, имеющие опыт работы в сфере образования, торговли, социального обеспечения, здравоохранения, обрабатывающего производства, финансовой и страховой деятельности.
Слайд
Общий объём финансового обеспечения мероприятия в 2020 году составил 8424,1 тыс. рублей, из них 7854,0 тыс. рублей – средства федерального бюджета. Финансовые средства освоены в полном объёме.

Показатель эффективности, предусмотренный Соглашением о предоставлении субсидии из федерального бюджета, «доля приступивших к трудовой деятельности в общей численности прошедших переобучение и повышение квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста» на уровне не менее 70%, по состоянию по итогам года составил 70%.

 (к трудовой деятельности приступили 198 участников из 283 завершивших обучение).
Справочно: При расчете показателя «доля приступивших к трудовой деятельности в общей численности прошедших переобучение и повышение квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста» Рострудом учитываются только участники мероприятия, непосредственно приступившие к исполнению трудовых обязанностей, то есть вышедшие из отпуска по уходу за ребёнком.
Слайд

На слайде представлены наиболее востребованные гражданами для профессионального обучения направления: специалист по кадрам, бухгалтер, агент по закупкам, парикмахер, делопроизводитель, повар, секретарь и другие.
Справочно: Паспортом проекта на 2020 год также установлен показатель «Уровень занятости женщин, имеющих детей дошкольного возраста» на уровне 76,2%.
Данный показатель является статистическим (годовым). Расчет показателя производится Росстатом до 25 марта каждого года. 
Несмотря на то, что реализация вышеуказанных мероприятий завершается в 2020 году, организация мероприятий по профессиональному обучению и дополнительному профессиональному незанятых граждан будет продолжена. Меняется лишь механизм организации обучения. 
В частности, федеральным центром в рамках реализации Комплексного плана мероприятий по восстановлению численности занятого населения на рынке труда за счёт средств федерального бюджета планируется реализация мероприятий по профобучению и дополнительному профессиональному образованию, в том числе категорий граждан, испытывающих трудности в поиске работы.
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