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Управление труда и занятости
Республики  Карелия

ПРИКАЗ

г. Петрозаводск

«21» декабря 2017 года                                                                           №  49  - П
О составе комиссии Управления труда и занятости 
Республики Карелия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Карелия 

и урегулированию конфликта интересов
(в редакции приказов Управления труда и занятости Республики Карелия

от 17 сентября 2019 года №141-П, от 25 ноября 2019 №184-П, от 15 сентября 2021 года № 162-П, 
от 10 декабря 2021 года№ 225 – П, от 25 февраля 2022 года № 32 – П)
В соответствии с Федеральным законом от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», статьей 19 Федерального закона от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Положением о комиссии Управления труда и занятости  Республики Карелия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Карелия и урегулированию конфликта интересов, утвержденным приказом Управления труда и занятости  Республики Карелия от 21 декабря 2017 года №48 -П, на основании письма Администрации Главы Республики Карелия от    18 декабря   2017 года № 13159/02-24 п р и к а з ы в а ю:
1. Образовать комиссию Управления труда и занятости Республики Карелия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Карелия и урегулированию конфликта интересов (далее - комиссия), действующую на постоянной основе, в следующем составе:
Кушнерова Наталья Николаевна, заместитель начальника Управления, председатель комиссии;
Сергеева Ольга Алексеевна, начальник отдела трудовых отношений и государственной экспертизы условий труда, заместитель председателя комиссии;
Кипрушова Ксения Алексеевна, специалист I категории отдела трудовых отношений и государственной экспертизы условий труда, секретарь комиссии;
Артемьева Ольга Валерьевна, заведующая отделением дополнительного профессионального образования Карельского филиала «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации  (по согласованию);

Борисов Юрий Анатольевич, начальник отдела трудоустройства, профессионального обучения и трудовой миграции;
Конев Иван Петрович, доцент кафедры экономики, управления производством и государственного и муниципального управления Института экономики и права Петрозаводского государственного университета (по согласованию);
Оськин Николай Георгиевич, член Общественного совета при Управлении труда и занятости Республики Карелия (по согласованию);
Колосенок Олег Витальевич, главный специалист Управления по вопросам противодействия коррупции Администрации Главы Республики Карелия (по согласованию);
Шанина Светлана Юрьевна, ведущий специалист отдела трудовых отношений и государственной экспертизы условий труда.

2. В состав комиссии также включаются:

представители общественного совета, образованного при Управлении труда и занятости Республики Карелия.

Начальник Управления
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