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Российская Федерация 
Республика Карелия
Управление труда и занятости Республики Карелия
ПРИКАЗ
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О внесении изменений в приказ Управления труда и занятости Республики Карелия от 21 декабря 2017 года № 49-П 

Приказываю:
Внести в состав комиссии Управления труда и занятости Республики Карелия (далее – Управление) по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Карелия и регулированию конфликта интересов, утвержденной приказом Управления труда и занятости Республики Карелия от 21 декабря 2017 года № 49-П «О составе комиссии Управления труда и занятости Республики Карелия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Карелия и регулированию конфликта интересов», следующее изменение, указав новые должности:
Артемьевой О.В. – директор центра дополнительного образования Карельского филиала «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации;
Конева И.П. – доцент кафедры экономики, управления производством и государственного и муниципального управления Института экономики и права ПетрГУ.

	Начальник Управления
	Е.Е.Фролова
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