Разъяснения по получению субсидии от Фонда социального страхования РФ
 в 2022 году. 
Управление труда и занятости Республики Карелия информирует о том, что в целях исполнения задачи, поставленной Президентом Российской Федерации по восстановлению рынка труда, Правительством Российской Федерации разработан комплекс мер по поддержке работодателей, трудоустраивающих безработных граждан.

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 13.03.2021 года № 362 (в редакции от 18.03.2022 года) «О государственной поддержке в 2022 году юридических лиц, включая некоммерческие организации, и индивидуальных предпринимателей в целях стимулирования занятости отдельных категорий граждан» (далее – Правила предоставления субсидии) в 2022 году предусмотрена частичная компенсация затрат Фондом социального страхования Российской Федерации юридическим лицам, включая некоммерческие организации, и индивидуальным предпринимателям в целях стимулирования занятости отдельных категорий граждан.
Получить субсидию сможет любой работодатель, официально зарегистрированный до 1 января 2022 года (за исключением муниципальных и государственных учреждений) по двум формам:
1) если он подал заявление о подборе работника и трудоустроил безработного гражданина в 2021 году (подпункт «а» пункта 2 Правил предоставления субсидии);

2)  субсидия предоставляется на частичную выплату заработной платы работникам из числа трудоустроенных граждан, которые отвечают следующим критериям (подпункт «б» пункта 2 Правил предоставления субсидии):
· относятся к категории молодежи в возрасте до 30 лет, включая:

· лиц с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья;

· лиц, которые с даты окончания военной службы по призыву не являются занятыми в соответствии с законодательством о занятости населения в течение 4 месяцев и более;

· лиц, не имеющих среднего профессионального или высшего образования и не обучающихся по образовательным программам среднего профессионального или высшего образования;

· лиц, которые с даты выдачи им документа об образовании (квалификации) не являются занятыми в соответствии с законодательством о занятости населения в течение 4 месяцев и более;

· лиц, освобожденных из учреждений, исполняющих наказание в виде лишения свободы;

· детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

· лиц, состоящих на учете в комиссии по делам несовершеннолетних;

· лиц, имеющих несовершеннолетних детей;

· относятся к категории лиц, с которыми в соответствии с Трудовым кодексом Российской Федерации возможно заключение трудового договора;

· на дату направления органами службы занятости для трудоустройства к работодателю являлись безработными гражданами или гражданами, ищущими работу, зарегистрированными в органах службы занятости и не состоящими в трудовых отношениях;

· на дату заключения трудового договора с работодателем не имели работы, не были зарегистрированы в качестве индивидуального предпринимателя, главы крестьянского (фермерского) хозяйства, единоличного исполнительного органа юридического лица, а также не применяли специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход».
Работодатель должен соответствовать следующим критериям:
- отсутствие у работодателя  неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов и процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- отсутствие у работодателя неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов и процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах и законодательством об обязательном социальном страховании от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, превышающей 10 тыс. рублей;
- отсутствие у работодателя задолженности по  заработной плате;

- не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к работодателю другого юридического лица), ликвидации, в отношении работодателя не введена процедура банкротства, его деятельность не приостановлена, а работодатели, являющиеся индивидуальными предпринимателями, не прекратили деятельность в качестве индивидуального предпринимателя;
- отсутствие у работодателя просроченной задолженности по возврату в федеральный бюджет субсидий, бюджетных инвестиций, а также иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед Российской Федерацией;
- в уставном (складочном) капитале доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство (территория), включенное в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов
- руководитель, члены коллегиального исполнительного органа, лицо, исполняющее функции единоличного исполнительного органа, или главный бухгалтер организации не внесены в реестр дисквалифицированных лиц;
- не является получателем в 2022 году субсидии в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 27 декабря 2010 г. № 1135 «О предоставлении субсидий из федерального бюджета на государственную поддержку отдельных общественных и иных некоммерческих организаций».
Размер субсидии. 

Размер субсидии работодателям, указанным в подпункте «а» пункта 2 Правил предоставления субсидии, определяется как произведение величины минимального размера оплаты труда, установленного с 1 января 2021 г., увеличенной на сумму страховых взносов в государственные внебюджетные фонды и районный коэффициент, на фактическую численность трудоустроенных в 2021 году безработных граждан, соответствующих критериям, по истечении 1-го, 3-го и 6-го месяцев с даты их трудоустройства.
Размер субсидии работодателям, указанным в подпункте «б» пункта 2 Правил предоставления субсидии, определяется как произведение величины минимального размера оплаты труда, установленного с 1 января 2022 г., увеличенной на сумму страховых взносов в государственные внебюджетные фонды и районный коэффициент, на фактическую численность трудоустроенных граждан по истечении 1-го, 3-го и 6-го месяцев с даты их трудоустройства.
Оператором платежей является Фонд социального страхования, который будет проводить проверку предоставленных работодателем сведений по истечении 1-го, 3-х и 6-ти месяцев. После каждого этапа Фонд выплачивает субсидию в течение 10 рабочих дней.
Субсидирование найма для трудоустройства безработных оформляется  дистанционно. Заявление на участие в мероприятии направляется  через портал «Работа в России» https://trudvsem.ru с указанием перечня свободных рабочих мест и вакантных должностей. Органы службы занятости свяжутся с работодателем, проведут подбор и направление подходящих кандидатов. После их трудоустройства работодатель для подтверждения должен предоставить в органы службы занятости приказ о приеме на работу. Принятые на работу безработные граждане должны быть трудоустроены на условиях полного рабочего дня с учетом установленного правилами внутреннего трудового распорядка режима рабочего времени. Заработная плата принятых на работу в рамках программы безработных граждан не должна быть ниже величины МРОТ.
Работодатель не ранее чем через месяц после даты, с которой трудоустроенный гражданин приступил к исполнению трудовых обязанностей в соответствии с трудовым договором, заключенным с работодателем, но не позднее 15 декабря текущего финансового года, направляет заявление о включении его в реестр, подписанное УКЭП или простой ЭП уполномоченного сотрудника работодателя, в федеральную государственную информационную систему «Единая интегрированная информационная система «Соцстрах» Фонда с использованием информационных систем, применяемых работодателем для автоматизации своей деятельности, либо с помощью программного обеспечения, предоставляемого Фондом на безвозмездной основе посредством внешних сервисов информационного взаимодействия.
Результатом предоставления субсидии является:

· для работодателей, указанных в подпункте «а» пункта 2 Правил предоставления субсидии, - сохранение работодателем занятости не менее 80 процентов от численности трудоустроенных безработных граждан в течение 6 месяцев с даты их трудоустройства. При оценке результата предоставления субсидии не учитываются трудоустроенные безработные граждане, уволенные на основании статьи 80 Трудового кодекса Российской Федерации;

· для работодателей, указанных в подпункте «б» пункта 2 Правил предоставления субсидии, - обеспечение занятости 100 процентов трудоустроенных граждан по истечении 1-го, и (или) 3-го, и (или) 6-го месяцев работы от численности граждан, проработавших соответственно 1-й, и (или) 3-й, и (или) 6-й месяцы с даты трудоустройства.

Работодатель может воспользоваться правом на получение субсидии за одного и того же трудоустроенного гражданина однократно.

Подача заявления о найме работников и об участии в программе производится на портале «Работа в России» по ссылке https://trudvsem.ru/information-pages/support-program. 
В случае заинтересованности за более подробной информацией можно обращаться в агентства занятости населения муниципальных районов и городских округов Республики Карелия, а также по телефону горячей линии 8(8142)559158. 
Также Вы можете обратиться на горячую линию Фонда социального страхования РФ по номеру 8 800 302 75 49.
Пошаговая инструкция

1 шаг.  Ознакомьтесь с Правилами возмещения затрат Фондом социального страхования Российской Федерации в 2022 году из бюджета Фонда социального страхования Российской Федерации юридических лиц, включая некоммерческие организации, и индивидуальных предпринимателей в целях стимулирования занятости отдельных категорий граждан (https://fss.gov.ru/index.shtml).
2 шаг. Подайте заявление на получение государственной услуги по содействию в подборе необходимых работников в органы службы занятости с использованием личного кабинета Единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» (https://trudvsem.ru/information-pages/support-program).
Обратите внимание: направляя заявление, вы подтверждаете свое соответствие п. 1-7 условий возмещения затрат.

3 шаг.   Служба занятости населения окажет вам государственную услугу по содействию в подборе необходимых работников из числа граждан, сведения о которых содержатся в регистре получателей государственных услуг в сфере занятости населения.

4 шаг. Принятые на работу в вашу организацию в рамках программы граждане должны быть трудоустроены на условиях полного рабочего дня с учетом установленного правилами внутреннего трудового распорядка режима рабочего времени.

5 шаг.  Заработная плата принятых на работу в вашу организацию в рамках программы безработных граждан не должна быть ниже величины МРОТ.

6 шаг. Подайте заявление на возмещение затрат в Фонд социального страхования Российской Федерации не ранее, чем через месяц после даты, с которой трудоустроенный гражданин приступил к исполнению трудовых обязанностей в соответствии с трудовым договором.

7 шаг. Фонд социального страхования Российской Федерации проведет проверку предоставленных вами сведений и примет решение об осуществлении выплат.

 Работодателю необходимо представить подтверждающий документ о трудоустройстве гражданина (приказ о приеме на работу, трудовой договор) в Агентство занятости населения не позднее 1-го рабочего дня, следующего за днем трудоустройства.

